
VERBALE DELLA COMMISSIONE COMUNICAZIONE, TERZA MISSIONE E PUBLIC 

ENGAGEMENT 

  

La Commissione si riunisce in via straordinaria alle ore 13.00 dell’8 ottobre 2024 in forma 

telematica (GMeet) con il seguente OdG: 

  

0. Bright  

1. Nuovo tecnico  

2. Centenario e mostra  

3. Tirocinio e laboratorio  

4. Controllo sito istituzionale e prospetto delle cose da fare  

5. Applicativo PE  

6. Instagram 

 

Presenti: 

1. Arianna Antonielli 

2. Maria Laura Belisario 

3. Miriam Castorina 

4. Alessandra Corti 

5. Maria Grazia Proli 

6. Stefano Oliviero  

7. Christian Tarchi 

8. Francesca Salvadori 

9. Christel Schächter 

 

Assenti giustificati: 

1. Nicola Turi 

2. Francesco Guerrini 

2. Ilaria Moschini 

3. Ilaria Natali 

4. Fernando Cioni 

 

Assenti: 

1. Francesco Lavanga 

2. Andrea Guazzini 

3. Elena Serritella 

4. Elisabetta Cecconi 

5. Irene Biemmi 

6. Maria Fiorenza 

7. Marianna Di Rosa 

8. Mikol Kulberg Taub 

9. Silvia Mugnaini 

 

Segretario verbalizzante: Miriam Castorina 



 

0.  Bright  

In Commissione di Ateneo hanno dato alcuni dati e feedback che saranno comunicati anche 

durante il Consiglio. Il prossimo anno probabilmente i fondi a disposizioni non saranno 

sufficienti ma è un’attività a cui l’Ateneo tiene molto. I laboratori hanno riscosso molto 

successo e sarebbe opportuno formulare in maniera ancora più organica le attività da 

proporre anche alle scuole. L’idea dell’ateneo è quella di cercare anche fondi esterni per 

sostenere Bright Night. 

Occorre pensare a due o tre attività da proporre - con cambiamenti minimi  - nei vari 

‘appuntamenti’ a cui il Dipartimento potrebbe partecipare. 

 

1. Nuovo tecnico  

Francesca Salvadori è stata nominata come nuova tecnica; lavorerà anche sulla 

comunicazione e multimedialità all’interno del Laboratorio multimediale. 

 

2. Centenario e mostra  

La mostra virtuale sui maestri è in allestimento e prossimamente sarà messa online sul GSite. 

La Biblioteca Umanistica sta procedendo a scannerizzando alcuni dei testi conservati. Sarà 

visibile materialmente il 24 e 25 ottobre durante il convegno dedicato a Borghi. La mostra è 

stata pensata anche per poter approfondire e fare ricerca, le opere in mostra virtuale 

rimandano direttamente anche alla collocazione in Biblioteca. 

 

3. Tirocinio e laboratorio  

Il Laboratorio sarà collocato in una stanza del primo piano di via Laura, diversamente da 

come precedentemente indicato. 

In questi giorni sono stati attivati due tirocini per cominciare ad avviare le attività del 

laboratorio; al momento si appoggeranno al LabOA nell’attesa che si attrezzi la stanza. 

 

4. Controllo sito istituzionale e prospetto delle cose da fare  

Attualmente il controllo del sito è fermo, Antonielli e Baldi sono già intervenuti a fondo. 

Permangono forse alcuni problemi che segnaleremo di volta in volta. 

Al momento la tabella con l’indicazione degli Action Points è ferma, Schächter si offre 

volontaria per la creazione della tabella. 

Alla tabella andranno aggiunte anche le attività offerte da poter collocare nelle varie 

attività di ateneo (ETEXPO, Bright e Testo) così darà più facile fare attività di PE. La tabella 

sarà fatta sul modello di quella esistente: 

https://docs.google.com/document/d/1du8Yz2EGyN2XQg13Ww31R73RUinse0dl/edit  

 

5. Applicativo PE  

L’applicativo rimarrà invariato almeno fino a tutto quest’anno. Ci si chiede se sia necessario 

fare una riunione coi colleghi per spiegare nuovamente come utilizzare l’applicativo. 

Castorina suggerisce di farne una breve almeno per guidare i nuovi assunti. Oliviero 

solleciterà i colleghi al prossimo Consiglio. Antonielli chiede se, a livello di Ateneo, ci siano 

https://docs.google.com/document/d/1du8Yz2EGyN2XQg13Ww31R73RUinse0dl/edit


dei feedback relativi alle attività di PE. Oliviero risponde che all’Ateno le schede servono a 

monitorare e selezionare i casi da portare poi in VQR.  

L’incontro dovrà essere operativo, si valutano diverse opzioni. La cosa migliore sarà 

riprendere le Linee Guida già inviate e fare un incontro online. 

Come deadline si fissa la data del 30 novembre per la chiusura delle schede mentre l’incontro 

per metà novembre (11 novembre?).  

 

6. Instagram 

Va aperto e associato alla pagina Facebook. Antonielli suggerisce di ricontattare Laura 

Michelacci per sapere se ci si può muovere in autonomia. Si pensa di formare qualche 

tirocinante sulla comunicazione sui social. Schächter mette il focus sul target a cui si punta 

e i contenuti che si vogliono veicolare e indica che andranno differenziati a seconda del 

Social utilizzato. In prospettiva, si pensa di costruire una sorta di redazione che venga portata 

avanti anche attraverso i tirocini. 

 

7. Varie e eventuali 

Niente da discutere. 

 

Avendo concluso i lavori, la riunione termina alle ore 14:30. 


